

# 身残志坚传递爱心八年多

## 李堂忠捐钱捐物,还免费给残疾人、老年人修电器

文/片 本报记者 凌文秀 刘云菲



2002年,他不慎摔伤,从此,两个孩子只能辍学打工;为了能站起来,他用了整整两年;从能站起来的2004年开始,他不断尽自己的力量帮助周围的残疾人,还向社会捐款捐物。8年来,他捐款达5万多,还免收残疾人、老年人的电器修理费3万余元,他就是东昌府区道口铺的李堂忠。



有市民来李堂忠的店里买东西,他撑在柜台上为顾客介绍商品的使用方法。

### ◎坚持捐赠八年 感动水城

别人的商店摆的都是货品,而道口铺李堂忠的“忠信”电器商店,除了电器,还摆满锦旗。道口铺中学一位老师说,李堂忠每年都给学校捐东西。学校值班室、教师办公室及学生教室里的饮水机、手电、石英钟大都是他捐赠的。今年5月30日,李堂忠又给镇上的中学和小学捐赠了体育器材,给残疾学生送上书包等文具。“能对别人有帮助就好,不用非得知道哪

里来的。”对于他的捐赠是否广为人知,李堂忠并不在意,但他很在意捐赠品的质量,“我出门不方便,捐赠的东西都是我妻子去城区买回来,再送到学校,一定要选质量好、耐用的。”

在李堂忠商店的货架上,有一个“感动水城人物”的奖杯,是今年5月31日东昌府区颁发的。东昌府区残联的一位工作人员

说,无论是汶川地震,还是舟曲泥石流,李堂忠都会让人捎钱过去,让残联帮他捐赠给灾区。这位工作人员说,很多人认为李堂忠每年都要向外捐钱,日子应该过得很好。其实李堂忠家境一般,他的儿女都在城区打工。靠着这家电器商铺,他和妻子两人每年的收入也不过两万余元。除了维持基本生活之外,他们都慷慨地把钱捐了出去。

### 本报继续征集 您身边的“雷锋”

为倡导“奉献、友爱、互助、进步”的时代新风,引导广大青少年弘扬雷锋精神,参与志愿服务,团省委、齐鲁晚报决定今年开展山东省“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人推选活动。

本报《今日聊城》与团市委共同发起“雷锋”先进推选活动,征集“雷锋”先进个人和先进集体,活动分为组织内推选和社会征集。连日来,已经有很多市民拨打推选热线,推选身边的“雷锋”。本报继续征集“雷锋”,如果您身边有“雷锋”可与本报联系,讲讲他们的故事,推选热线:8451234。

活动将评出“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人。如果您身边的好人好事,您觉得他们做出了奉献社会、乐于助人的事情,就可以推荐。本报将实地进行采访,讲述他们的故事,最后根据评选标准评出“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人。

(刘云菲 钱鑫 满政)

### ◎摔成高位截瘫 曾动轻生念头

李堂忠从小生活在聊城市东昌府区道口铺镇,虽不是大富大贵,但小日子过得也挺红火,可2002年2月的一天,他不慎从房顶跌下,摔成高位截瘫,一级肢残,被诊断说再也站不起来。眼看治病耗尽家中所有积蓄,两个孩子也因交不起学费而辍学打工,当年,他最小的孩子只有15岁。

承受着突如其来的灾难,看着为了看病而家徒四壁,李堂忠产生了轻生的念头。

“还记得当年,道口铺中学的王永华老师,没告诉学校,也没对我们说,就替我闺女垫上学费。直到现在王老师说什么也不让我还那笔钱。”李堂忠说,他遭受灾难后,道口铺中学的校长何智辉多次和学校的老师到他家去开导他。“何校长和老师们的劝说我为了孩子们也要早点站起来。”李堂忠说,这些热心人鼓励他要坚强起来,重新挑起生活的重担。

为了能重新站起来,李堂忠让妻子在家里的床头、房间、院子里立起简易的双杠,练习走动。坚持锻炼一年半后,李堂忠能离开双杠站立行走了。渐渐地,也能照顾自己了,李堂忠打算自谋出路,开始批发小物品、摆摊做生意,后来自学了家电维修。

“刚开始上街摆摊维修家电的时候,很多曾经认识的人看到我都装作不认识。当时想,一定要自立,不能让别人瞧不起。”

### ◎感恩社会帮助 创业基金送他人

生活逐渐好转后,李堂忠开始对当地的学校捐助,也更加关注社会弱势群体,周边十里八村的人都知道,他有一个铁的规矩:残疾人和老年人免费修家电,这个规矩从开业一直坚持到现在。李堂忠还经常劝导周围的残疾人自主创业,先后带动近30名残疾人走上了自立自强的道路。

2004年,道口铺村先天性肢残女郭开菊对生活失去信心,几欲自杀。得知后,他拄着拐

杖去开导她,鼓励她要自立自强,还出资3000元让她去学习缝纫技术,并帮助郭开菊在道口铺街上开了一家服装店。

2009年,政府给他3千元创业基金,他却给了别人,“残联不同意,说有规定,可我觉得那个人比我困难,更需要这笔钱,就把钱给了他。”李堂忠帮助的这位残疾人,就是用这3千元,开了一个维修手机的小店,才能维持家用。寒冬腊月,他为老党员和残疾人送上电暖

宝;酷暑天,他又为残疾人送上电风扇。敬老院有他送的电暖宝,道口铺中学每个教室、办公室都能看到他的捐助品。

李堂忠说,自己和孩子都接受过社会的帮助,现在在大家的支持和鼓励下,生活不成问题了,就想着该回报大家,把大家传递给他的这份爱心传递下去。“我做的这些都是力所能及的,很小的时候,我就听说过‘滴水之恩,当涌泉相报’。我能力有限,但一定会尽我所能。”